
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 7/7/2025 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό  Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
 

ΘΕΜΑ:  «Προμήθειες και υποχρεώσεις συστημικών τραπεζών» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Στις 20 Ιανουαρίου 2025 το γραφείο τύπου του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών ανακοίνωνε την κατάργηση ή μείωση έξι βασικών τραπεζικών προμηθειών, με το 
συνολικό όφελος για τους χρήστες τραπεζικών υπηρεσιών να αγγίζει, κάθε έτος, τα 150 εκατ.€. 
Επιπρόσθετα, ενημέρωνε ότι, οι  συστημικές τράπεζες θα διαθέσουν 100 εκατ.€ για το 
πρόγραμμα «Μαριέττα Γιαννάκου» για την ανακατασκευή σχολείων και 100 εκατ. € για την 
δημιουργία του Φορέα Απόκτησης και Επαναμίσθωσης Ακινήτων. O τότε, δε, Υπουργός 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης, δήλωνε: «Θέλουμε υγιείς τράπεζες 
που θα λειτουργούν με συνθήκες ανταγωνισμού αλλά όχι και να βγάζουν από τη “μύγα ξίγκι”». 
Εάν ο πρώην υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών θεωρεί ‘’ξίγκι’’ τα 2,1 δις € που 
έφτασαν τα καθαρά έσοδα από προμήθειες το 2024, αυξημένα κατά 18,6%, σε σχέση με τα 
αντίστοιχα ύψους 1,8 δις €, του 2023, τότε δικαιολογείται η μικρής εμβέλειας παρέμβαση στις 
τραπεζικές προμήθειες. Η παρέμβαση αυτή ήταν τόσο μικρή, που άφησε άθικτες προμήθειες 
και επίπεδα χρέωσης που μαστίζουν τους απλούς πολίτες και διαμορφώνουν επιδεικτικά 
υψηλά επίπεδα κερδοφορίας. Παρά τη σχετική νομοθετική παρέμβαση, κατά το πρώτο τρίμηνο 
του 2025, οι προμήθειες έφτασαν τα 540 εκατ. €, αυξημένα κατά 15,7% των αντίστοιχων, 
ύψους 467 εκατ. €, του 2024. Φτάσαμε, δε, στο ευτράπελο, κατά το α΄ τρίμηνο του 2025, η 
κερδοφορία των ελληνικών τραπεζών να στηρίζεται, κυρίως, στην άνοδο των εσόδων από 
προμήθειες, την ώρα που τα  καθαρά έσοδα από τόκους παρέμειναν σχεδόν αμετάβλητα. 
 
Στην βάση των ανωτέρω ,  

 

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί:                        

1. Υπάρχει υπό διαμόρφωση νέα κυβερνητική παρέμβαση για την περαιτέρω κατάργηση ή 
μείωση των επιπέδων χρέωσης στις υφιστάμενες σε ισχύ τραπεζικές προμήθειες; 

2. Υπάρχει κυβερνητική πρόθεση για την κατάργηση της χρέωσης των 0,5 ευρώ, όπου αφορά 
σε αποστολή χρημάτων (εξερχόμενο έμβασμα) και των 0,5 ευρώ για λήψη χρημάτων 
(εισερχόμενο έμβασμα), όσον αφορά σε ποσά έως 3.000 ευρώ ανά έμβασμα, προκειμένου 
για φυσικά πρόσωπα και ελεύθερους επαγγελματίες, μεταξύ τραπεζών εντός Ελλάδας; 
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3. Υπάρχει κυβερνητική πρόθεση για κατάργηση των προμηθειών μέσω POS στη λεγόμενη, 
μικρή λιανική, όσον αφορά σε αγορές έως 10 ευρώ; 

4. Πραγματοποιήθηκε από τις συστημικές τράπεζες η καταβολή των 100 εκατομμυρίων ευρώ 
για το προαναφερθέν πρόγραμμα «Μαριέττα Γιαννάκου» με σκοπό την ανακατασκευή 
σχολείων; 

5. Πραγματοποιήθηκε από τις συστημικές τράπεζες η καταβολή των  100 εκατομμυρίων ευρώ 
για τη δημιουργία του ανωτέρω αναφερόμενου Φορέα Απόκτησης και Αναμίσθωσης Ακινήτων; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

 
 




